MyHuuMnajgbHbId 3Tan Beepoccninickon 0JIMMIUAABI IIKOJILHUKOB
10 XUMUH
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9 ksacc
MakcumajbHblii 6aaa — 100 6aas0B

3amanue 9-1
Ilepen Bamu crneayrouid psl MPEBPALLICHUA HEOPTAaHUYECKUX BEUIECTB:

? 0, ? ?
0 = B—=B — I'—{
A
HCI ?

H3BecTHO, 4TO:

A — KpUCTaJUIMYECKOE BEIIECTBO OPAHKEBOTO LIBETA;
b - OecuBeTHBII ras;

B —ra3 c pe3kum 3anaxow;

I' — OecuBeTHEIH ras;

I — simoBUTHIN Ta3 Oyporo 1BeTa;

E — mopomiok 3en€HOoro 1nBera.

1) Onpenenute BemectBa A, b, B, I', /I, E, 2K u 3, naiite UM Ha3BaHUs, YKaXUTE XUMHUECKUE
(OpMYIIBI TAHHBIX BEIIECTB

2) HanuimuTe ypaBHEHUS peakiuii, C MOMOIIbI0 KOTOPBIX MOXHO OCYIIECTBUTH CIEIYIOIIUNA P
IIPEBPALICHUM, YKAKUTE YCIOBHS MPOTEKAHUS PEAKIU.

Kpurtepun onenuBanuns

CopneprkaHue OTBeTa banbr
A — muxpomar ammonusi, (NH4)2Cr207 8 GauioB + 4
B - asor, N2 Gamta 3a
B — ammuak, NH3 (opmynbr =

I' — okcup azora (1), NO 12 6amnoB

I — okcup azora (IV), NO2

E — okcug xpoma (I11), Cr203

K — xnopun xpoma (111), CrClz

3 — ruapoxcun xpoma (111), Cr(OH)3

1) (NH)2Cr207 —“— N2 + Cr20s + 4H20 8 baynos
2) N +3H, —“2 5 ONH,

3) 4NHs+ 30, —2N; + 6H,0

4) N2+ 02=2NO

5) 2NO + 02 = 2NO>

6) Cr03+ 6HCI = 2CrCls + 3H.0

7) CrCls + 3NaOH = Cr(OH)3z + 3NaCl

8) 2Cr(OH); —°— Cr,03 + 3H20
HUTOI'O 20 6an10B




3aganue 9-2
CoenuHeHre A MIMPOKO MPHUMEHSETCS MPU BBINICUKE KOHIUTEPCKUX, U HE TOJIBKO, H3ICIH.
B cocraB nanHoro coeaunenus sxoaat C (15,19%), N (17,72%), H (6,33%), O (60,76%).

1.
2.

3.

4.
5.

Onpenenutb GopMyIly COSTMHEHUSI A M 1aTh €r0 Ha3BaHKE

Hanucate ypaBHEHHE XMMHUYECKOM peaklMH, NPOTEKAIOUIEH C COEAMHEHHEM A IpHU
BBIIICUKE.

HamucaTts ypaBHEHUs peakiuii COCTUHEHHS A C COJSHOW KUCIOTOM, ¢ M30BITKOM W
HEJI0OCTaTKOM THUIPOKCHUIa Oapusi.

VYka3aTh TUIBI XUMUYECKUX CBSI3E€U B COEOUHEHNH A.

s wero coenuHeHne A mo0aBisieTCs NpH BbIlleuke u3aenuii? (OOOCHOBaTh, MOYEMY
Ka4eCTBO NPOAYKIMH CTAHOBUTCS JIyYILIE.

Kpurtepuu oneHnBanus

CoJiepkaHue MpaBUILHOTO OTBETA bann

1.0Onpenenena hopmyna coenuHeHus A
HYCTB m(CxHyNzOq) =100 T, 6 6amIoB
toraanN(C):n(H):n(N):n(0) =15,19/12:6,33/1:17,72/14 : 60,76/16
=1,266:6,33: 1,266 : 3,798 = 1:5:1:3

A — NH4HCOs3 — ruapokapboHaT aMMOHUS

[IpuBeneHs! ypaBHEHHs peakui 8 6amioB
2. NH4sHCO3 = NH3 + H20 + CO2

NHsHCO3 + HCI = NH4Cl + H20 + CO2

NH4HCO3 + Ba(OH)2us6. = NHz + BaCOs3| + 2H20
2NH4HCO3 + Ba(OH)2ues. = (NH4)2CO3 + BaCO3z| + 2H20

3. VYKazaHbl TUNBI XMMHUYECKUX CBsS3€il B THIpoKapOOHATe 2 Gamna
aMMOHWUSI: HOHHAs ¥ KOBAJIGHTHAS MOJISIPHAS
4. TIlpuBengeHol O0OOCHOBAHHBIE AapPryMEHTBHl HCIOJIb30BAHUSA 4 Ganna

ruipokapOOHAaTa aMMOHHSL.

UTOI'O 20 dass10B

3aganue 9-3.

[Tpu cxxuranum Meramna A, BXOASIEro B cocTaB nuputa F, B Kuciaopoje Obul MONy4YeH
YepHbII NOPOIIOK B, KOTOPBII npu pacTBOpeHNHU B pa30aBIEHHON CEpPHOI KUCI0TE 00pa3yeT cMech
nByx coneit C u D, a npu pacTBOpeHHH B KOHLIEHTPUPOBAHHON CEPHOI KUCIIOTE - TOJIBKO OJIHY COJIb
D. Conp D moxer ObiTh mpeBpamieHa B coiab C moj aelcTBUeM rasza X, MOJYYEHHOTO MpH
B3aMMO/JICHICTBUM COJITHOM KUCJIOTHI C MUPOTHHOM Y (KayeCTBEHHBIH COCTaB MUPOTHMHA U MUPUTA

OJIMHAKOBBIH ).
1. Onpenenurte Bce HEM3BECTHBIE BELLIECTBA
2. Hanummre ypaBHEHUs BceX NMEPEUNCIICHHBIX pEaKUi
Kputepun onenuBanus
CopepxaHue MpaBUJIbHOIO OTBETA bann
A-Fe 6 6amoB
B — FesOa4
C- FeSO4

D — Fe2(S04)3

F — FeS,
Y - FeS




[TpuBeaeHBI ypaBHCHHS OITMCAHHBIX PEAKIHit 14 6ammo ((2)
3Fe + 202 = Fe304 (1) peakuust - 4
Fe304 + 4H2SO04 (p-p) = FeSO4 + Fez(S04)3 + 4H20 (2) 6aima, (3)u (5)—
2Fe304 + 10H2S04 (konir) = 3Fe2(S04)3+ SO2 + 10H.0 (3) o 3 6aimia, (1) u
FeS + 2HCI = FeCl, + H2S1 (4) (4) o 2 Gaa)
H>S + Fe2(SO4)3 — S + 2FeSO4 + HaSO4 (5)
NTOI'O 20 6a/u10B
3amanue 9-4

Ha ckmane rpy3umku Ha MENIOK aMMOHHMITHOM coJiM cepHOM Kuciotel maccod 10 kr,
conepkariero 4% mnpuMeceil OCTaBUIIM MELIOK C 2 KI' CTPOUTENIbHOM U3BECTH (TallieHOM N3BECTH) B
koTopoM 2% mnpumeceil. Uepe3 HECKOJBKO MecCsAleB OO0IIasi Macca BBICYIICHHBIX BEIIECTB
yMEHbIIMIach Ha 1,4 Kr.

1. JlaiiTe 00bsICHEHHE MPUIMHE YMEHBIIICHUS MACChI U HAITUIIINTE COOTBETCTBYIOIICE ypaBHEHUE
peakiuu.

2. KakoBbI Macchl OCTaBIIMXCSI U3BECTH U AMMOHHITHOM COJIM CEPHOM KHUCIIOTHI (C y4eTOM, YTO
MIPUMECH B PEaKI[MU HE Y4aCTBOBAJIN)?

3. Kakyro 10710 COCTaBisIOT MpUMECH OT O0IIel macchl (IPUMECSIMH CUUTaThb BCE KPOME
W3BECTH U aMMOHUNHOM cOH)?

Kpurepun onenuBanusi

CojeprkaHue MPaBHIIBHOTO OTBETA bann

1. [IpuBeneHbl MpUYKMHA YMEHBIIEHHUS Macchl (3a cueT oOpas3oBaHus | 2 Oaiia
aMMUaKa ¥ BOJIbI) ¥ TIPEJICTABIICHO YPABHCHHUE PEAKIIUN
(NH4)2SO4 + Ca(OH), = CaSO4 + 2NH31 + 2H>0

2. Paccuurtano KOJIMYECTBO MOJTb 00pa3oBaBIINXCs u | 6 6ayoB
pOpEarupoOBaBIINX BEIIECTB

17x + 18x = 1400

x =40

To ecTh B peakIiu y4acTBOBAJIO:
N((NH4)2S04) = 20 monb; M((NH4)2SO04) =20 - 132r/monb = 2 640 1 (2,64
KT)
n(Ca(OH).) = 20 monp; m(Ca(OH)2) =20 - 74r/mons = 1480 1 (1,48 kr)
n(CaSO4) = 20 monb; (CaSO4) =20 -136 = 2720 r (2,72 kr)

3. PaccunTanpl ocTaBninecs Macchbl U3BECTH U Cyﬂb(baTa AMMOHUA 6 GamioB
m(Ca(OH)Z)OCT =2-2- 0,02 — 1,48 = 0,48 KT'
M((NH2)2504)oer = 10 — 10 - 0,04 — 2,64 = 6,96 kr

4. Paccumnrana JOJIA HpHMeCCﬁ II0CJIC peaKI_II/II/I 6 6aHHOB
mnpnMecef/'[ = mp[cx p + m(CaSO4) = 10 ‘ 0,04 + 2 ‘ 0,02 + 2,72 = 3,16 KT
Wip. = 3,16/(6,96 + 0,48 + 3,16) = 0,298 (29,8%)

UTOTO 20 6ayqy10B

3ananme 9-5

YcranoBuTe copepkuMoe 4-X MPOHYMEPOBAHHBIX MPOOUPOK, UCIIOIB3Ys BCIIOMOTaTeIbHbIE
pacTBOphl HUTpaTa cepedpa, CepHOI KUCIOTHI, THApoKcHaa HaTpus. [IponymepoBaHHbIe TPOOUPKU
coJiep KaT pacTBOPHI KapOOHaTa HATpus, Cyab(pHIa HATPHSL, XJIOPHJIa AMMOHHUS, HUTPATa aJTIOMHHHUS.
1. Hanumute ¢popMysbl BceX YKa3aHHBIX BEIIECTB.
2. Onummre XOA UCCIENOBaHUA COJACPKHUMOT0o Kaxaod mnpoOupku. CocTaBpTe MaTpUILy
pacrno3HaBaHMsl BEIECTB.
3. Hanummre ypaBHEHUS peakiuii o0OHapyKeHUs CoJeH.



Kpurtepun oneHnBanus

Coz[epxcaHHe MMpaBUJILHOI'O OTBCTA

bamn

1.Hanmcansl (hopmMysibl BEIIECTB

3,5 6asuta

2.0nucan X0/ UCCJIeIOBaHUsI, COCTABJICHA MaTPHIlA

AHanuzupyemsie Na,CO3 Na.S NH4CI AI(NO3)3
BEIlECTBA

= 0cazioK 0CaJ0K Oeblii BUIMMBIX
e AgNO3 6enoro 4EPHOTO | TBOPOXKUCTBIM | M3MEHEHHH
2 1BeTa 1BeTa 0CaJI0K HET

E H2SO4 | «Bckumanue» | mosiBICHHE BUITUMBIX BUITUMBIX
§ E (p-p) (Biflcgsopa 3amaxa W3MCHEHHI W3MCHEHHI
S5 NeTAeTCs | «TYXJIBIX» HeT HeT

3 =& ra3 6e3 STHIIT

B L‘é 3araxa)

§“ = | NaOH BUIMMBIX BUIMMBIX | MOSBJIICHUE benprit

§ (p-p) HU3MEHECHHUH U3MEHEeHHH | 3amaxa ocaJoK, B
g HET HeT aMMHaKa U30BITKE

= mENo4n

pacTtBopsieTcst

6 OammoB (mo 0,5
Oajuta 3a KaKIbIid
npu3Hak) + 2,5
Oaja 3a omucaHue
xoza
HCCIIEIOBAHMS
Bcero: 8,5 bauta

3.CocTaBiieHbl ypaBHEHUS PEaKLU

1) 2AgNOs + Na,COs3 = Ag2COz| + 2NaNOs
2) NaCO3+ H2S0O4 = Na2SO4 + H20 + CO21
3) NazS + 2AgNOs = AgoS| + 2NaNO3
4) NaoS + H2SO4 = NaxS04 + HaS1

5) NH4Cl + AgNO3z = AgCl| + NH4sNOs

6) NH4Cl+ NaOH = NaCl + NHs? + Hz0

7) AI(NO3)s + 3NaOH = AI(OH)s| + 3NaNO3
8) AI(OH)s + NaOH = Na[AlI(OH)4] nu Al(OH)3 + 3NaOH =

Naz[AlI(OH)g]

& 0aiu1oB

NTOI'O

20 dass10B




